

查普曼高调出镜的背后



赵恩霆

芳龄28岁，长得貌美如花，获封“俄罗斯年度女性”，而且还要当主持人。各种内外在的骄人条件，让安娜·查普曼红遍俄罗斯，触碰全球媒体的神经。而这个女人，之前的身份却是间谍，而且是俄罗斯派到美国的“卧底”。潜伏的时候，她住豪宅访名流，但默默无闻。如今转入“地上”活动，她不再低调，她火了！

去年6月，美俄爆发间谍风波，风声鹤唳之时，查普曼连同十余位俄罗斯间谍遭逮捕，她不是其中唯一的女性，但显然她是最美的，也最吸引眼球。被交换回国之后，她并没有因身份暴露而意志消沉，相反她借助间谍风波在公众面前高调亮相。

2010年年底，查普曼在俄罗斯国营第一频道首次接受了电视采访，她同母亲和妹妹参加了一档受欢迎的脱口秀节目，虽然仍拒绝重提间谍事件，但上电视就意味着出名，她做到了。这还不够，查普曼又参演了一部有关前苏联著名间谍的系列模仿式喜剧，她扮演的恰恰就是自己的老本行。她还加入了隶属于普京领导的“统一俄罗斯”党的青年团体“青年近卫军”，成为该组织的名义领袖。

她的最新动向则是将加盟俄罗斯最大私营电视台，主持一档名为“安娜·查普曼和世界奥秘”的节目，似乎这也符合她的职业素养，她曾经探究的就是美国那些不便公开的神秘信息。虽然不再潜伏，但她即将开始的新生活似乎总也离不开“神秘”的内容。然而，如果这只是她个人的选择也就罢了，自从间谍风波爆发以来，有关美俄之间互派间谍的“潜规则”就甚嚣尘上。

查普曼和她的同行们大都能脱身甚至屡现聚光灯下，说明间谍门不是一个人在战斗，更重要的是美俄两国对彼此潜伏的间谍“互有所需”。这种需求不仅仅停留在对方机密信息上，更大程度上是希望对方能够在国际和地区重要问题上给予适当的配合，比如伊朗核问题、美国插足中亚等，

哪怕是默不作声也比跳出来唱反调要强。恐怕这也是美俄在间谍风波后低调收场、往事不再重提的缘故。

如此看来，如今蹿红的查普曼仍旧不是一个人在战斗。有人说美国欲借间谍风波阻碍普京再次当选总统，那么现在看来查普曼频频高调出镜，是否也有幕后策划呢？她加入了普京麾下的青年团体，并踏足媒体圈，另外她还有经济学硕士的学历，成长为日后的政治新星和宣传工具也并非不可能。我们不能对这个暂定“娱乐明星”的女人妄加揣测，但在2012年俄罗斯大选前夕，在“梅普”搭档面临重新组合的时候，我们倒可以在接下来的时间里看看这位美女，她的成长路径或许会多少折射一些俄罗斯政治的走向。

周论语

1.“在我的请求下，董事会已准许我的病假，让我离开，这样我就可以专注于我的健康。”

苹果公司首席执行官乔布斯在1月17日通过邮件向苹果公司的员工表示自己将暂时离开公司日常的管理岗位。乔布斯在2003年被诊断患有胰腺癌，在2004年8月首次对外公布，并表示已切除癌变部位，不需要再进行化疗。但此后乔布斯越发憔悴消瘦的形象让他的身体健康状况一直为外界所担忧，并在2009

年因为癌症转移而接受了肝脏移植手术。

2.“一旦我们看了这些数据资料，我们会把它们全面展示给大家。”

日前，“维基解密”这一备受争议的组织取得了瑞士2000名重要人物的银行账户，1月17日该组织的创始人阿桑奇表示会将这些数据公布。

3.“任何有关情人节的东西，包括标志性的印有心形、半心形、红玫瑰的盒子，

以及涉及到情人节的所有活动都被禁止。”

伊朗政府发表一项声明表示将限制情人节的庆祝活动，目的是为了努力阻止西方文化的传播。但情人节在伊朗青年中越来越受到欢迎，对本国的商业来说也是个赚钱的好时机，伊朗70%的人都在30岁以下，对1979年推翻亲美王朝的伊斯兰革命并无记忆。

4.“我鼓励每一位美国人在他们自己的社区内做

志愿者，以此来纪念马丁·路德·金日，缅怀他给我们留下的无私的宝贵财富。”

美国总统奥巴马在马丁·路德·金纪念日提出要发扬志愿精神。马丁·路德·金因为给黑人争取平等权利而出名，并于1964年获得诺贝尔和平奖，但在1968年4月，在其前往孟菲斯市领导工人罢工时被人谋杀，年仅39岁。1986年起美国政府将每年1月的第三个星期一定为马丁·路德·金全国纪念日。

围观中国

美国 今日美国

美国先要管好自己

德国 德国之声

美国准备跟中国平起平坐

随着中国的崛起，美国20年来作为世界唯一超级大国的地位正在走向终结。超级大国冲突的苗头已在显现。中国的军力正在迅速增长。上周中国试飞新型隐形战机将会刺激防务承包商和那些急于找个敌人来增加军备的政客。不过美国的军费支出仍是五倍。真正急需的是别的东西，而且那个“东西”是美国完全可以掌控的。为了竞争，美国必须先把自己国内的事管好。

点评：与美国相比，中国的国内问题或许更多。外交只是内政的延伸，中国同样需要先管理好自己。

新加坡 联合早报

让美国感受“棋逢对手”

中国从来不是一个国际象棋强国，而且国内只有约1%的人下国际象棋。但从侯逸凡成为国际象棋史上第13位女子冠军，同时也是最年轻的世界冠军，她已是象征中国崛起的另一张面孔。如果把思考提升到国家的层次，中国的崛起客观上确实让一些国家感到不安，尤其是对于自冷战结束后独霸全球的美国来说，它在如同棋局的国家竞争和国际关系运作中，首次感受到棋逢对手的滋味。

点评：国际关系的运筹帷幄如一盘棋局，但终极目标未必像一场棋局一样必须分出胜负。中美关系这盘棋如何继续下去，有待人们继续围观。

执笔 本报记者 王宇辰

齐鲁商讯

无限商机 携手双赢

分类广告

综合招商

订版电话：0531-6788618/28
57885636(传真)

综合招聘

全国连锁小吃加盟

4001000000

厂家直销各型代理

4008710000

教育品牌卡英伦驾校加盟

0531-8901230

厂外手工活

0531-87100000

◆手工活 1000元

0531-87100000